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Κωνσταντίνος–Εφραίμ Τσαγκατάκης, ο πρώτος εντυποανάπηρος 
απόφοιτος του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου  

 Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) πραγματοποίησε την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 

2025, την ορκωμοσία του Κωνσταντίνου-Εφραίμ Τσαγκατάκη. Πρόκειται για τον πρώτο 

εντυποανάπηρο φοιτητή με ολική απώλεια όρασης που ολοκλήρωσε επιτυχώς τις σπουδές του, και 

συγκεκριμένα στο Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, της Σχολής Επιστημών Υγείας. 

Η πορεία του Κωνσταντίνου-Εφραίμ Τσαγκατάκη, από την εισαγωγή του στο Πανεπιστήμιο το 

ακαδημαϊκό έτος 2021–2022 έως την ολοκλήρωση των σπουδών του και την ορκωμοσία του, 

αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα του πώς η αγάπη για μάθηση σε συνδυασμό με τη δύναμη 

της ατομικής θέλησης και την ανάπτυξη ολοκληρωμένων δομών υποστήριξης από ένα πανεπιστήμιο 

μπορεί να κάνει την ισότιμη πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πραγματικότητα.  

 

Ο Κωνσταντίνος-Εφραίμ, εκ γενετής τυφλός, εντάχθηκε από την πρώτη στιγμή της φοίτησής του σε 

ένα ευρύ υποστηρικτικό πλαίσιο: 

Υποστήριξη Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης: προχώρησε στην προμήθεια ειδικού 

λογισμικού και οργάνωσε υπηρεσία υποστήριξης εντυποανάπηρων φοιτητών. Προσέφερε 

εξειδικευμένες υπηρεσίες—μετατρέποντας το εκπαιδευτικό υλικό σε προσβάσιμες μορφές—, 

Εκπαιδευτικά Νέα   
 

https://lib.hmu.gr
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Κωνσταντίνος–Εφραίμ Τσαγκατάκης, ο πρώτος εντυποανάπηρος 
απόφοιτος του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου  

παρείχε ειδικό τεχνολογικό εξοπλισμό και υποστήριξε τη μεταγραφή θεμάτων σε μορφή braille και την 

πρόσβαση στην πλατφόρμα “AMELib” του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών. 

Υποστήριξη Φοιτητικής Μέριμνας: Τα στελέχη του Τμήματος Περίθαλψης και Κοινωνικής Μέριμνας, 

συνεργάστηκαν σταθερά με τον φοιτητή και την οικογένειά του, διευκολύνοντας την ομαλή ακαδημαϊκή 

του πορεία. 

Υποστήριξη Πανεπιστημιακής Κοινότητας: Η στενή συνεργασία με την Ομάδα Εθελοντών «Παρόντες», 

την ακαδημαϊκή κοινότητα και το διοικητικό προσωπικό του ιδρύματος συνέβαλε στη διαμόρφωση ενός 

περιβάλλοντος ουσιαστικής συμπερίληψης και ανεμπόδιστης συμμετοχής. 

Υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης: Η Περιφέρεια Κρήτης εξασφάλισε τη δωρεάν μετακίνηση 

φοιτητών με αναπηρία από και προς το Πανεπιστήμιο, μέσω του Κοινωνικού της Προγράμματος. 

 

Η ορκωμοσία του Κωνσταντίνου-Εφραίμ Τσαγκατάκη αποτελεί έναν σταθμό για το ΕΛΜΕΠΑ, 

επιβεβαιώνοντας ότι η συμπεριληπτική εκπαίδευση αποτελεί καθημερινή πράξη και όχι απλώς 

θεωρητική επιδίωξη. Απαιτεί δέσμευση, διεπιστημονική συνεργασία και ανθρώπινη ευαισθησία. 

«Κανένας φοιτητής δεν μένει μόνος».  

https://hmu.gr/paroches/foititiki-merimna
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Ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση στην πράξη     
Συνέντευξη από τον Κωνσταντίνο-Εφραίμ Τσαγκατάκη   

Ο Κωνσταντίνος-Εφραίμ Τσαγκατάκης, μοιράζεται την εμπειρία του, τις δυσκολίες που αντιμετώπισε και το 

πόσο καθοριστική ήταν η υποστήριξη που έλαβε από το ίδρυμα σε επίπεδο υποδομών.                                  

Συνέντευξη στον Βασίλη Παπουτσάκη  

 Η διαδρομή του Κωνσταντίνου-Εφραίμ 

Τσαγκατάκη ως φοιτητή στο Ελληνικό Μεσογειακό 

Πανεπιστήμιο αποτελεί ένα ζωντανό παράδειγμα 

ισότιμης πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Ως ο πρώτος εντυποανάπηρος φοιτητής με ολική 

απώλεια όρασης που ολοκλήρωσε τις σπουδές 

του στο ΕΛΜΕΠΑ, μοιράζεται την εμπειρία του, τις 

δυσκολίες που αντιμετώπισε και τη σημασία της 

έγκαιρης και ουσιαστικής υποστήριξης. Η 

συνέντευξη που ακολουθεί, δόθηκε την ημέρα της 

αποφοίτησής του. 

Κωνσταντίνε, συγχαρητήρια! Κρατάς στα χέρια σου 

το πτυχίο του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας της 

Σχολής Επιστημών Υγείας. Τι σημαίνει για σένα; 

Νιώθω πολύ χαρούμενος! Η διαδρομή αυτή είχε 

τις δυσκολίες της, αλλά υπήρξε μια εμπειρία 

ιδιαίτερα σημαντική για εμένα, τόσο σε 

προσωπικό όσο και σε ακαδημαϊκό επίπεδο. 

Στη διάρκεια των σπουδών σου, αντιμετώπισες 

δυσκολίες; 

Το πρώτο εξάμηνο των σπουδών μου ήταν αρκετά 

δύσκολο, καθώς δεν διέθετα ακόμη φορητό 

υπολογιστή με λογισμικό φωνητικής υποστήριξης. 

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να μη μπορώ να 

διαβάζω τα συγγράμματα, γεγονός που με 

δυσκόλεψε σημαντικά. Από το δεύτερο εξάμηνο, 

όταν μου παρασχέθηκε ο απαραίτητος εξοπλισμός 

και τα μαθήματα ήταν διαθέσιμα και σε 

ακουστική μορφή, η υποστήριξη που έλαβα ήταν 
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 Συνέντευξη από τον Κωνσταντίνο -
Εφραίμ Τσαγκατάκη   

καθοριστική. Από εκείνο το σημείο και έπειτα, η 

φοίτησή μου έγινε πολύ πιο εύκολη και άρχισα να 

προοδεύω σημαντικά. Είμαι πραγματικά πολύ 

ευχαριστημένος από τη συνολική υποστήριξη που 

μου παρείχε το Πανεπιστήμιο. 

Πώς αισθάνεσαι σήμερα, μετά την επιτυχή 

ολοκλήρωση των σπουδών σου; 

Νιώθω ότι πέτυχα ένα στόχο που περίμενα 

αρκετά χρόνια να ολοκληρώσω. Η χαρά μου είναι 

μεγάλη, γιατί κατάφερα να φτάσω μέχρι το τέλος 

αυτής της διαδρομής. 

Είμαι ιδιαίτερα 

συγκινημένος που 

βρίσκομαι σήμερα 

εδώ μαζί με τους 

συμφοιτητές μου και 

μοιραζόμαστε όλοι 

την ίδια χαρά. Τα 

συναισθήματα είναι 

πολύ έντονα. 

Τι είδους υποστήριξη 

έλαβες σε αυτή τη 

διαδρομή; 

Ο τότε Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής 

Εργασίας, κ. Γιάννης Παχουλάκης, με τη σύμφωνη 

γνώμη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου κ. 

Κατσαράκη, συνέβαλαν καθοριστικά στη 

χορήγηση φορητών υπολογιστών σε φοιτητές με 

εντυποαναπηρία, καθώς και συσκευών Braille 

Display, που μετατρέπουν τα γραπτά κείμενα σε 

μορφή Braille. Οι καθηγητές μου ήταν ιδιαίτερα 

συνεργάσιμοι και υποστηρικτικοί σε όλη τη 

διάρκεια των σπουδών μου. Πολύτιμη υπήρξε και 

η βοήθεια συμφοιτητών μου, ειδικά κατά την 

Πρακτική Άσκηση. Το Γραφείο Συμβουλευτικής και 

Ψυχοκοινωνικής Στήριξης με υποστήριξε 

ουσιαστικά, ενώ η συμβολή της Βιβλιοθήκης του 

Πανεπιστημίου ήταν καθοριστική, καθώς 

μετέτρεπε τα συγγράμματα και τις διαφάνειες σε 

προσβάσιμη ηλεκτρονική μορφή. Επιπλέον, η 

Περιφέρεια Κρήτης παρείχε σημαντική βοήθεια 

στη μετακίνηση εντυποανάπηρων φοιτητών, 

καλύπτοντας τα έξοδα μεταφοράς από και προς 

το Πανεπιστήμιο με ταξί. 

Ποια είναι τα επόμενα βήματά σου και τα σχέδιά σου 

για το μέλλον; 

Αρχικά, θα ήθελα να συνεχίσω με ένα 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, αν και δεν 

έχω ακόμη καταλήξει οριστικά. Σε επαγγελματικό 

επίπεδο, θα με ενδιέφερε πολύ να εργαστώ με 

παιδιά, ηλικιωμένους και με άτομα που 

βρίσκονται σε συνθήκες κράτησης ή με την 

αντιμετώπιση των 

εξαρτήσεων μέσω της 

κοινωνικής υποστήριξης. 

Θα ήθελες να στείλεις ένα 

μήνυμα σε άτομα που 

αντιμετωπίζουν παρόμοιες 

προκλήσεις με εσένα και 

σκέφτονται να ξεκινήσουν 

σπουδές σε Πανεπιστήμιο; 

Πάντα υπάρχει 

ανασφάλεια στους 

ανθρώπους που 

αντιμετωπίζουν κάποιου είδους αναπηρία, 

σχετικά με το αν μπορούν να καταφέρουν τους 

στόχους που έχουν θέσει. Πολλές φορές 

απογοητεύονται και εγκαταλείπουν την 

προσπάθεια. Όμως, αν το επιθυμούν πραγματικά 

και έχουν θέληση, αν έχουν την υποστήριξη της 

οικογένειά τους και αν βρίσκονται σε ένα 

υποστηρικτικό περιβάλλον που ενθαρρύνει την 

προσπάθειά τους και στέκεται δίπλα τους σε κάθε 

βήμα, όπως συνέβη και στη δική μου περίπτωση, 

εδώ στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, 

όπου οι άνθρωποί του με βοήθησαν πάρα πολύ, 

πιστεύω ότι οι δυσκολίες μπορούν να 

ξεπεραστούν και τελικά να  τα καταφέρουν.  
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 Προσβασιμότητα στον τουρισμό στην Κρήτη 
Το έργο «Η Κρήτη για όλους»  

Ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία, 3 Δεκεμβρίου,  υπογράφηκε η Προγραμματική 

Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Κρήτης και του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου  για την 

υλοποίηση του έργου «Η Κρήτη για όλους». 

Φορέας υλοποίησης του έργου είναι το Εργαστήριο Τουρισμού και Επιχειρηματικότητας του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του ΕΛΜΕΠΑ, με Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Αναπληρωτή 

Καθηγητή κ. Γιώργο Κριτσωτάκη. Τη σύμβαση συνυπέγραψαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 

Αρναουτάκης και ο Πρύτανης του ΕΛΜΕΠΑ Καθηγητής κ. Νίκος Κατσαράκης. 

Το έργο αφορά πρόγραμμα επιμόρφωσης περίπου 500 εργαζομένων στον τουρισμό και θα υλοποιηθεί και 

στις τέσσερις Περιφερειακές Ενότητες της Κρήτης (Ηράκλειο, Λασίθι, Ρέθυμνο και Χανιά). Στόχος είναι η 

ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων στον τομέα της προσβασιμότητας στον τουρισμό, ενισχύοντας την 

ισότιμη συμμετοχή όλων. 

Η δράση ευθυγραμμίζεται με την Εθνική Στρατηγική για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, καθώς 

και με το Στρατηγικό Σχέδιο «Ελληνικός Τουρισμός 2030», συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ενός πιο 

συμπεριληπτικού και βιώσιμου τουριστικού μοντέλου. 

Περισσότερα εδώ. 

https://hmu.gr/i-kriti-gia-olous-prosvasimos-tourismos/
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Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης 
ΕΛΜΕΠΑ                                          
Σεμινάριο και Εργαστήρια με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
Ατόμων με Αναπηρία  

 Η Μονάδα Ισότιμης Πρόσβασης του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, υλοποίησε σειρά εκπαιδευτικών δράσεων που 

περιλάμβαναν ταχύρρυθμο σεμινάριο και θεματικά εργαστήρια, με στόχο την ενίσχυση των 

δεξιοτήτων οργάνωσης μελέτης και τη βελτίωση της προετοιμασίας των φοιτητών και φοιτητριών για 

γραπτές και προφορικές εξετάσεις, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην προώθηση της ισότιμης 

πρόσβασης και της ακαδημαϊκής επιτυχίας.  

Περισσότερα εδώ 

https://hmu.gr/monada-isotimis-prosvasis-seminario-ergastiria
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 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΕΔΙΒΙΜ ΕΛΜΕΠΑ  

Στόχος Προγράμματος 

είναι η εισαγωγή νέων αγροτών στις νέες τάσεις 

της γεωργίας που περιλαμβάνουν: 

• τη γνωριμία με σύγχρονες μεθόδους 

φυτοπροστασίας, θρέψης και αγρο-

οικολογίας, 

• τις νέες τεχνολογίες που έχουν αναπτυχθεί 

για τον αγροτικό τομέα και την εξοικείωση 

με το στρατηγικό σχέδιο της νέας ΚΑΠ.  

• Μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου οι 

συμμετέχοντες θα διαθέτουν τα βασικά 

γνωστικά εργαλεία αναφορικά με την 

εγκατάσταση και λειτουργία της αγροτικής 

τους εκμετάλλευσης καθώς και  

• βασικά εφόδια για την αντιμετώπιση των 

δυσκολιών που προκύπτουν κατά την 

άσκηση του επαγγέλματος. 

Περισσότερες πληροφορίες & εγγραφές: εδώ 

 

«Σύγχρονες Τάσεις στη Γεωργία & Νέα ΚΑΠ: Πρό-
γραμμα Επιμόρφωσης για Νέους Αγρότες» 

«Προσομοιωμένη Κλινική Εκπαίδευση στην     
Ενδοαορτική Αντλία Αντιώθησης» (IABP) 

 Στόχος Προγράμματος 

είναι η απόκτηση δεξιοτήτων σε πραγματικές 

κλινικές συνθήκες. Απευθύνεται σε ιατρούς, 

νοσηλευτές και λοιπούς επιστήμονες υγείας : 

• Εξειδικευμένες γνώσεις στη φυσιολογία της 

κυκλοφορίας 

• Κατανόηση της λειτουργίας της IABP 

• Πρακτική εξάσκηση στον χειρισμό της 

κονσόλας 

• Αναγνώριση και διαχείριση επιπλοκών 

• Hands-on εκπαίδευση με προσομοιωτή και 

κλινικά σενάρια 

Για περισσότερες πληροφορίες : εδώ 

 

https://kedivim.hmu.gr/eisagogi-stis-sygchrones-taseis-tis-georgias-pou-diamorfonei-i-nea-koini-agrotiki-politiki/
https://hmu.gr/prosomoiomeni-kliniki-ekpaidefsi-stin-endoaortiki-antlia-antiothisis/
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 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΕΔΙΒΙΜ ΕΛΜΕΠΑ  

Στόχος Προγράμματος 

είναι η επιμόρφωση εργαζομένων σε εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στον χώρο των 

φωτοβολταϊκών συστημάτων. 

Απευθύνεται σε: 

•  Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς 

•  Μηχανολόγους Μηχανικούς 

• Ενεργειακούς και Περιβαλλοντολόγους 

Μηχανικούς 

• Επαγγελματίες στον τομέα της ενέργειας και 

των ΑΠΕ 

• Μηχανικούς ή αποφοίτους θετικών 

επιστημών που θέλουν να 

δραστηριοποιηθούν στα φωτοβολταϊκά 

συστήματα 

Περισσότερες πληροφορίες & εγγραφές: εδώ  

 

«Σχεδίαση & Ανάλυση Φωτοβολταϊκών              
Συστημάτων»  

«Revenue Ready: Θεωρία & Πράξη»  

 Στόχος προγράμματος 

είναι η κατανόηση των βασικών αρχών του 

Revenue Management και η πρακτική εφαρμογή 

σύγχρονων εργαλείων και τεχνικών που 

χρησιμοποιούνται διεθνώς στις τουριστικές 

επιχειρήσεις. 

Απευθύνεται σε: 

• Επιχειρηματίες και ανώτατα στελέχη 

επιχειρήσεων φιλοξενίας 

• Στελέχη τμημάτων διαχείρισης εσόδων, 

πωλήσεων, κρατήσεων και μάρκετινγκ 

• Ενδιαφερόμενους για επαγγελματική 

αποκατάσταση στον τουριστικό κλάδο 

• Φοιτητές και σπουδαστές τουριστικών σπουδών 

• Ελεύθερους επαγγελματίες που 

δραστηριοποιούνται στον τουρισμό 

Περισσότερες πληροφορίες & εγγραφές: εδώ  

https://kedivim.hmu.gr/schediasi-analysi-fotovoltaikon-systimaton/
https://kedivim.hmu.gr/revenue-ready-theoria-praxi/
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 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΕΔΙΒΙΜ ΕΛΜΕΠΑ  

Στόχος Προγράμματος 

είναι η  εκπαίδευση στην παροχή πρώτων 

βοηθειών. Το πρόγραμμα βοηθά τους 

συμμετέχοντες: 

•  Να οργανώνουν ένα κατάλληλο φαρμακείο  

•  Να αναγνωρίζουν την ανάγκη να παρέχουν 

βασική υποστήριξη της ζωής, είτε με τη χρήση 

αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή, είτε χωρίς 

αυτόν. 

• Να εφαρμόζουν τις ενδεδειγμένες πρώτες 

βοήθειες σε επείγοντα περιστατικά, 

προνοσοκομειακά, στον τόπο του συμβάντος. 

• Να εφαρμόζουν τεχνικές ακινητοποίησης και 

μεταφοράς ασθενών που χρήζουν επείγουσας 

περαιτέρω αντιμετώπισης σε υγειονομική δομή. 

•  Να υλοποιούν εξειδικευμένες τεχνικές 

δεξιότητες Α’ βοηθειών  

Περισσότερες πληροφορίες: εδώ  

Παροχή καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης και πρώ-
των βοηθειών στην κοινότητα  

«Δομή και Λειτουργία Υποσταθμών Μέσης/Χαμηλής 
Τάσης»  

 Στόχος Προγράμματος 

Είναι η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων για τη 

διαχείριση εγκαταστάσεων μέσης τάσης. Η 

θεματολογία περιλαμβάνει: 

• Βασικό εξοπλισμό υποσταθμών ΜΤ/ΧΤ 

• Διασύνδεση εγκατάστασης με το δίκτυο – 

Παροχές ΜΤ 

• Δομή & λειτουργία εγκατάστασης 

• Λειτουργία Μ/Σ ισχύος & μετρήσεων 

• Συστήματα προστασίας 

• Εγκαταστάσεις γείωσης 

• Επικουρικά συστήματα υποσταθμών 

 

Περισσότερες πληροφορίες:  εδώ  

 

https://kedivim.hmu.gr/parochi-kardiopnevmonikis-anazoogonisis-kai-proton-voitheion-stin-koinotita/
https://hmu.gr/kedivim-domi-kai-leitourgia-ypostathmon-mesis-chamilis-tasis/
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Στις 28 & 29 Νοεμβρίου 2025, στο Ζάππειο 

Μέγαρο, πραγματοποιήθηκε η διοργάνωση 

«Charging & Battery Summit & Expo”, στο 

πλαίσιο της οποίας εξετάστηκε από κοινού η 

υποδομή φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων και η 

αποθήκευση ενέργειας στην Ελλάδα.  

Από το ΕΛΜΕΠΑ, στο διήμερο συνέδριο και 

στην έκθεση, συμμετείχε ο Καθηγητής του 

Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών της Πολυτεχνικής 

Σχολής, Μανώλης Καραπιδάκης. Στην ομιλία 

του ο Καθηγητής τόνισε ότι το 2026 θα 

αναδειχθεί σε χρονιά-ορόσημο για την 

ελληνική ενεργειακή αγορά και ειδικότερα για 

τα συστήματα αποθήκευσης ηλεκτρικής 

ενέργειας και επεσήμανε ότι η Ελλάδα κινείται 

προς την επίτευξη των στόχων του ΕΣΕΚ έως το 

2030, με προβλεπόμενη εγκατεστημένη ισχύ 

Συμμετοχή στη διοργάνωση 
Charging & Battery               
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αποθήκευσης 6 GW, γεγονός που αναμένεται 

να μετασχηματίσει τη λειτουργία της αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας. Παράλληλα 

υπογράμμισε το γεγονός ότι μετά από μια 

τριετία αυξημένης διείσδυσης ΑΠΕ, υψηλής 

μεταβλητότητας τιμών και ραγδαίας αύξησης 

των περικοπών πράσινης παραγωγής, το 

ερώτημα πια δεν είναι αν χρειαζόμαστε 

αποθήκευση, αλλά πόσο γρήγορα, με ποια 

αρχιτεκτονική και με ποια επιχειρηματικά 

https://ece.hmu.gr/?_gl=1%2Apcfwu9%2A_ga%2AMTc0NDI5NDg3Ny4xNzY5NDIxMzc2%2A_ga_RW1YWSYD5J%2AczE3Njk2MDIxNzIkbzQkZzEkdDE3Njk2MDIxNzckajU1JGwwJGg2NzM0MjE0MDM.
https://ece.hmu.gr/?_gl=1%2Apcfwu9%2A_ga%2AMTc0NDI5NDg3Ny4xNzY5NDIxMzc2%2A_ga_RW1YWSYD5J%2AczE3Njk2MDIxNzIkbzQkZzEkdDE3Njk2MDIxNzckajU1JGwwJGg2NzM0MjE0MDM.
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Το Τμήμα Νοσηλευτικής του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου συμμετείχε στην 

επιστημονική ημερίδα με τίτλο «Η επίδραση των 

microRNAs που προέρχονται από τρόφιμα στο 

μελάνωμα», η οποία διοργανώθηκε από το 

Εργαστήριο Βιοχημείας, Βιοτεχνολογίας και 

Μοριακών Αναλύσεων – MatrixBiome Lab του 

Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής 

και Διαχείρισης Φυσικών Πόρων του ΕΚΠΑ, στα 

Ψαχνά Ευβοίας. Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε 

την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου στο πλαίσιο του 

ερευνητικού έργου XeMiBio, που χρηματοδοτείται 

από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας 

μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

Από το Τμήμα Νοσηλευτικής συμμετείχαν ο 

Επίκουρος Καθηγητής Μηνάς Στυλιανάκης, η 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αθηνά Πατελάρου, 

καθώς και οι ερευνητές Αντωνία Αθανασάκη και 

Dr. Ivan Bordacchini. Η συμμετοχή τους ανέδειξε 

τη συμβολή του Τμήματος στη διεπιστημονική 

έρευνα γύρω από τον ρόλο των xenomiRs, τη 

σχέση διατροφής και γονιδιακής ρύθμισης και τις 

προοπτικές αξιοποίησης των ευρημάτων σε 

μελλοντικές θεραπευτικές στρατηγικές. 

Περισσότερα εδώ 

Συμμετοχή του Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΛΜΕΠΑ σε επιστημονική 
ημερίδα για τα microRNAs και το μελάνωμα  

https://nurs.hmu.gr/epistimoniki-imerida-me-titlo-i-epidrasi-ton-micrornas-poy-proerchontai-apo-trofima-sto-melanoma/
https://nurs.hmu.gr/wp-content/uploads/2026/01/3%CE%BF-Newsletter-1.pdf?_gl=1*1wequ4h*_ga*MTc0NDI5NDg3Ny4xNzY5NDIxMzc2*_ga_RW1YWSYD5J*czE3Njk2MDIxNzIkbzQkZzEkdDE3Njk2MDI1NzkkajYwJGwwJGg2NzM0MjE0MDM.
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Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής & 

Διαιτολογίας του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου συμμετείχε την Πέμπτη 27 

Νοεμβρίου 2025 στο πρόγραμμα επιμόρφωσης 

του ΚΕΠΕΑ Αρναίας και Ιεράπετρας–Νεάπολης 

με θέμα «Βιώσιμη διατροφή – υγεία – 

διατροφικός εγγραμματισμός». Στο πλαίσιο του 

προγράμματος, ο Δρ Βασίλειος Ράϊκος, μέλος 

ΔΕΠ του Τμήματος, πραγματοποίησε 

διαδικτυακή εισήγηση με τίτλο «Ετικέτες 

επεξεργασμένων τροφίμων και θρεπτική αξία 

δημητριακών πρωινού», την οποία 

παρακολούθησαν περισσότεροι από 500 

εκπαιδευτικοί. 

Μέσα από δράσεις όπως αυτή, το Τμήμα 

λειτουργεί ως γέφυρα μεταφοράς 

επιστημονικής γνώσης από το Πανεπιστήμιο 

προς τη σχολική κοινότητα, ενισχύοντας τη 

διατροφική παιδεία σε συνεργασία με τους 

εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

Παράλληλα, τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025 

πραγματοποιήθηκε στο Τμήμα η συνάντηση 

εκκίνησης της Πράξης ΑΕΝαΟΝ – Interreg 

Ελλάδα–Κύπρος 2021–2027, με επικεφαλή τον 

ΕΛΚΕ ΕΛΜΕΠΑ και συνολικό προϋπολογισμό 

1.847.323,69 €. Η Πράξη, με τη συμμετοχή 

πανεπιστημιακών και θεσμικών εταίρων από 

Ελλάδα και Κύπρο, αξιοποιεί το Τμήμα 

Επιστημών Διατροφής & Διαιτολογίας ως 

εργαλείο διάχυσης γνώσης και προώθησης της 

υγιεινής και βιώσιμης διατροφής, 

αναδεικνύοντας τη βιοποικιλότητα και την 

τοπική οικολογική γνώση ως πυλώνες 

διατροφικού πολιτισμού. Η Επιστημονικά 

Υπεύθυνη της Πράξης, Επίκουρη Καθηγήτρια 

Αντωνία Ψαρουδάκη, παρουσίασε, κατά τη 

διάρκεια της συνάντησης, στους εταίρους τους 

στόχους και το πλαίσιο υλοποίησης, 

σηματοδοτώντας την έναρξη μιας δυναμικής 

συνεργασίας. Περισσότερα: εδώ κι εδώ   

Το Τμήμα Επιστημών Διατροφής & Διαιτολογίας                                  
σε δράσεις επιμόρφωσης και διεθνούς συνεργασίας  

https://www.kpe-arnaias.gr/nea-anakoinoseis/216-programma-seninariou-taperistas-2026
https://nds.hmu.gr/synantisi-ekkinisis-tis-praxis-aenaon-interreg-ellada-kypros-2021-2027/
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Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

φιλοξένησε ενημερωτική ημερίδα με θέμα τη 

διατροφική αξία του ελαιολάδου, την ποιοτική 

του υπεροχή και τα οργανοληπτικά 

χαρακτηριστικά του, αναδεικνύοντας τον ρόλο 

του στη σύγχρονη διατροφή και τη δημόσια 

υγεία. 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6 

Νοεμβρίου 2025, στο Αμφιθέατρο 

Εκδηλώσεων της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

ΕΛΜΕΠΑ, και περιλάμβανε εισηγήσεις από 

εξειδικευμένους επιστήμονες καθώς και 

συζήτηση με το κοινό. Στο πλαίσιο της 

εκδήλωσης παρουσιάστηκαν, μεταξύ άλλων: 

•   η διατροφική αξία του ελαιολάδου και η 

σύγκρισή του με άλλα έλαια και λίπη που 

χρησιμοποιούνται στη διατροφή, 

•   η ποιότητα και τα οργανοληπτικά 

χαρακτηριστικά του ελαιολάδου, μέσα από 

βιωματικό σεμινάριο. 

 

Η εκδήλωση απευθύνθηκε σε φοιτητές, 

επαγγελματίες του αγροδιατροφικού τομέα και 

στο ευρύ κοινό, συμβάλλοντας στην ενημέρωση 

και την ευαισθητοποίηση γύρω από τη σημασία 

του ελαιολάδου στην καθημερινή διατροφή. 
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Ενημερωτική ημερίδα          
για τη Διατροφική αξία του  

Ελαιόλαδου  



 

HMU NEWS   17 

 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού 

συμμετείχαν στην εκδήλωση της 

μουσικοθεατρικής αφήγησης Greek Spirit 

Stories: Who is the Hero?, η οποία έλαβε χώρα 

στο Ηράκλειο στις 16 Δεκεμβρίου 2025, στο 

πλαίσιο του 1ου Συμποσίου Πολιτιστικού 

Τουρισμού με θέμα: “Exploring the Future of 

Cultural Tourism in Greece”, που 

πραγματοποιήθηκε με τη στήριξη της 

Περιφέρειας Κρήτης. 

 

Η παράσταση αφορούσε μια μικρή ιστορία 

εμπνευσμένη από τη σοφία της μυθολογίας η 

οποία συνδέεται άμεσα με τον σύγχρονο 

άνθρωπο. Στο πλαίσιο της ιστορίας αυτής, 

Φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης  
Επιχειρήσεων και Τουρισμού          

διηγούνται με την βοήθεια της        
ψηφιακής τεχνολογίας τον             

μύθο της Ευρώπης  

μέσα από μια δημιουργική και σύγχρονη 

προσέγγιση, οι φοιτητές του Τμήματος 

ανέδειξαν τη δυνατότητα αξιοποίησης της 

τεχνητής νοημοσύνης στη διάδοση του 

πολιτισμού. Το βίντεο που παρουσίασαν, με 

θέμα τον μύθο της αρπαγής της Ευρώπης, 

βασίστηκε στη λογική ότι η πολιτιστική 

εμπειρία μπορεί να ενισχυθεί με ψηφιακά 

εργαλεία, διατηρώντας παράλληλα την 

αυθεντικότητα της τοπικής παράδοσης. 

Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει τη 

δυναμική της νέας γενιάς στην προώθηση 

του πολιτισμού και τη  σημασία της  

διασύνδεσης τεχνολογίας και τουρισμού για 

τη βιώσιμη ανάπτυξη της Κρήτης. 

Περισσότερα εδώ. 

https://bat.hmu.gr/symmetochi-foititrion-toy-tmimatos-de-amp-t-sto-1o-symposio-politistikoy-toyrismoy/
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Το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του 
Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 
υλοποίησε δύο διακριτές δράσεις 
κοινωνικής ευαισθητοποίησης και 
πρόληψης, με ενεργή συμμετοχή 
φοιτητών και φοιτητριών. 

Στο πλαίσιο του φεστιβάλ της 
Περιφέρειας Κρήτης «16+ Ημέρες 
Δράσεις για την Πρόληψη και την 
Αντιμετώπιση της Βίας κατά των 
Γυναικών και των Κοριτσιών», 
φοιτητές/τριες Πρακτικής Άσκησης – 
Εποπτεία ΙΙ συνεργάστηκαν με το 3ο 
ΕΠΑΛ Ηρακλείου και το Εσπερινό 
Γυμνάσιο Ηρακλείου. Οι δράσεις 
παρουσιάστηκαν την Πέμπτη 4 
Δεκεμβρίου στο Θέατρο Αστόρια στο 
Ηράκλειο, σε εκδήλωση ανοιχτή στο 
κοινό, μαζί με άλλους φορείς και σχολεία.  

Περισσότερα εδώ 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε 
παρουσίαση και συζήτηση με θέμα «Το 
αλκοόλ και εγώ: μια ενδιαφέρουσα 
σχέση», στο πλαίσιο του μαθήματος 
«Κοινωνική Εργασία στις Εξαρτήσεις», με 
τη συμμετοχή προσκεκλημένων 
επαγγελματιών, αναδεικνύοντας τη 
σημασία της πρόληψης και της κοινοτικής 
προσέγγισης στις εξαρτήσεις. Η δράση 
εστίασε στην κατανόηση της 
κατανάλωσης αλκοόλ στη σύγχρονη 
κοινωνία, στη σημασία της πρόληψης και 
στον ρόλο της κοινότητας.  

Περισσότερα εδώ 

Κοινωνική ευαισθητοποίηση και πρόληψη            
δράσεις του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ΕΛΜΕΠΑ  

https://sw.hmu.gr/synergasia-kai-symmetochi-ton-omadon-foititon-trion-praktikis-askisis-epopteia-2-sto-festival-16-imero-draseon-tis-perifereias-kritis-gia-tin-prolipsi-kai-tin-katapolemisi-tis-vias-kata-ton-gynaikon-k
https://sw.hmu.gr/to-alkool-kai-ego-mia-endiaferoysa-schesi/
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 Ημέρα Καριέρας 2025                                                                           
Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης & Τεχνολογίας  

Το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

(ΔΕΤ) πραγματοποίησε την Παρασκευή 5 

Δεκεμβρίου 2025 την ετήσια Ημέρα Καριέρας. Η 

εκδήλωση αυτή, που έχει γίνει πλέον θεσμός στο 

Δήμο Αγίου Νικολάου στο Λασίθι,  εξυπηρετεί 

διπλό στόχο: από τη μία πλευρά στηρίζει τους 

φοιτητές και τις φοιτήτριες στη μετάβασή τους 

στην αγορά εργασίας και από την άλλη 

προσφέρει στις επιχειρήσεις άμεση πρόσβαση 

σε καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό.  Οι 

συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 

εργοδότες, να συμμετάσχουν σε διαδικασίες 

επιλογής προσωπικού και να αναπτύξουν το 

δίκτυο γνωριμιών τους στον επαγγελματικό 

χώρο.  

Περισσότερα για την εκδήλωση: εδώ   

https://mst.hmu.gr/imera-karieras-2025/
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Ερευνητικά Νέα    

Δυναμική Συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ                                                              
στις «Ημέρες Καινοτομίας – InnoDays 2025»  

 Το έντονο ενδιαφέρον των επισκεπτών 

προσέλκυσε το περίπτερο του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου στις «Ημέρες 

Καινοτομίας – InnoDays 2025», που 

πραγματοποιήθηκαν στο Διεθνές Εκθεσιακό 

Κέντρο Κρήτης στις 28 - 30 Νοεμβρίου 2025, υπό 

την αιγίδα της Περιφέρειας Κρήτης, του 

Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων και της 

Γενικής Γραμματείας Έρευνας & Καινοτομίας. Το 

INNODAYS, που έχει πλέον καθιερωθεί ως η 

σημαντικότερη περιφερειακή συνάντηση 

 

καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στην Κρήτη, 

συγκέντρωσε φέτος περισσότερους από 180 

φορείς, εργαστήρια, επιχειρήσεις και 

συνεργατικούς σχηματισμούς.   

Συμμετείχαν: 

-Εργαστήριο Συστημάτων Ελέγχου και Ρομποτικής 

(CSRL), Υπεύθυνος: Αναπλ. Καθ. Ιωάννης Φασουλάς 

-Nano@HMU – Ινστιτούτο Αναδυόμενων 

Τεχνολογιών, Υπεύθυνος: Καθ. Εμμανουήλ Κυμάκης 

-Εργαστήριο Σύνθεσης Ενεργειακών Συστημάτων, 

Υπεύθυνος: Καθ. Δημήτρης Κατσαμπρακάκης 
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-InnoHUB HMU / Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας 

και Καινοτομίας 

-Εργαστήριο Υγείας και Οδικής Ασφάλειας 

(LaHeRS), Αναπλ. Καθ. Μαρία Παπαδακάκη 

-Institute of Plasma Physics & Lasers (IPPL), Καθ. 

Μιχάλης Ταταράκης 

-Quality of Life Lab – QoLab, Αναπλ. Καθ. Σοφία 

Κουκούλη 

-Εργαστήριο Επιστήμης Δεδομένων, Πολυμέσων και 

Μοντελοποίησης (DataLab), Καθ. Κωνσταντίνος 

Παναγιωτάκης 

-Εργαστήριο Βιοτεχνολογικών Εφαρμογών & 

Φυτοπροστασίας (ΕΒΕΦ)Υπεύθυνος: Καθ. Φίλιππος 

Βερβερίδης 

-Εργαστήριο Ποιότητας και Ασφάλειας Αγροτικών 

Προϊόντων, Τοπίου και Περιβάλλοντος – 

Παρατηρητήριο Αστικού Πρασίνου 

ΚρήτηςΥπεύθυνος: Καθ. Παναγιώτης Νεκτάριος 

Κατά την εκδήλωση των εγκαινίων του συνεδρίου 

ο Πρύτανης του ΕΛΜΕΠΑ, Καθ. Νίκος 

Κατσαράκης απηύθυνε χαιρετισμό .  

Περισσότερα εδώ 

  

 

Δυναμική Συμμετοχή του ΕΛΜΕΠΑ                                                              
στις «Ημέρες Καινοτομίας – InnoDays 2025»  

https://hmu.gr/to-elliniko-mesogeiako-panepistimio-symmetechei-stis-imeres-kainotomias-innodays-2025
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Σημαντική διάκριση στο Μαραθώνιο Καινοτομίας            
“Αρτέμης Σαϊτάκης” – HACKATHON 2025  

 Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

συμμετείχε στο Μαραθώνιο Καινοτομίας 

«Αρτέμης Σαϊτάκης» – HACKATHON 2025, που 

πραγματοποιήθηκε στις 29–30 Νοεμβρίου 2025 

στο πλαίσιο του τριήμερου «Ημέρες Καινοτομίας 

της Περιφέρειας Κρήτης – InnoDays 2025». 

Η πρόταση του ΕΛΜΕΠΑ  διακρίθηκε ανάμεσα σε 

17 ομάδες φοιτητών και ερευνητών από τα 

ακαδημαϊκά ιδρύματα της Κρήτης, αποσπώντας 

το 2ο Βραβείο.  

Η ομάδα αποτελούνταν από τους/τις: 

• Βασιλική Ειρήνη Χατζέα – Διδακτορική 

φοιτήτρια & προπτυχιακή φοιτήτρια 

ΕΛΜΕΠΑ 

• Αγγελική Νικηφορίδη – Φοιτήτρια 

Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και 

Τουρισμού 

• Σοφία Ματθαιάκη – Φοιτήτρια Τμήματος 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 

Υπολογιστών 

• Γιώργος Νικηφορίδης – Απόφοιτος 

Τμήματος Γεωπονίας & μέλος της Κοιν.Σ.Επ. 

«ORAMATI-ΖΩ» 

Η πρότασή τους, με τίτλο “MinoEats”, αποτελεί 

μια σύγχρονη σουίτα ψηφιακών εκπαιδευτικών 

παιχνιδιών, τα οποία ενσωματώνουν 

διαδραστικά, βιωματικά και ψυχαγωγικά 

στοιχεία, με στόχο τη διδασκαλία της αξίας της 

κρητικής διατροφής και της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Το Βραβείο απονεμήθηκε από τον Πρόεδρο του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης κ. Ευάγγελο 

Ζάχαρη. 

Περισσότερα εδώ 

https://hmu.gr/diakrisi-elmepa-hackathon-2025
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Ο Καθηγητής του ΕΛΜΕΠΑ, Χρήστος Φλώρος, εξελέγη στο 
Προεδρείο της Διεθνούς Επιστημονικής Εταιρείας                 

Χρηματοοικονομικής Multinational Finance Society (MFS)  

 Ο Καθηγητής του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου και Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης, 

Χρήστος Φλώρος, επιλέχθηκε να συμμετέχει στο Προεδρείο της Διεθνούς Επιστημονικής Εταιρείας 

Χρηματοοικονομικής (Multinational Finance Society – MFS) ως Εκλεγμένος Πρόεδρος (President Elect) 

για τη χρονική περίοδο 2025–2026. Η συμμετοχή του στο Συμβούλιο (Board of Directors και Executive 

Committee) αποτελεί μια ακόμη σημαντική διάκριση τόσο για τον ίδιο όσο και για το Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο.  

Ο Δρ. Φλώρος είναι Καθηγητής Χρηματοοικονομικής στο Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής 

του ΕΛΜΕΠΑ στο Ηράκλειο και Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Ιδρύματος. Παράλληλα, είναι: 

• Διευθυντής του Ερευνητικού Εργαστηρίου Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης (LAFIM)  

• Διευθυντής των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων του Τμήματος (ΔΠΜΣ Λογιστικής & Ελεγκτικής / 

ΠΜΣ Χρηματοοικονομικής Διοίκησης )  

• Διευθυντής του Ινστιτούτου Οικονομικής Ανάλυσης, Επιχειρηματικότητας και Τουρισμού του 

Πανεπιστημιακού Κέντρου Έρευνας και Καινοτομίας του ΕΛΜΕΠΑ 

Περισσότερα εδώ. 

https://accfin.hmu.gr
https://lafim.hmu.gr
https://msclogaud.hmu.gr
https://mscfinman.hmu.gr
https://ecanet.hmu.gr
https://hmu.gr/o-kathigitis-toy-elmepa-christos-floros-exelegi-sto-proedreio-tis-diethnoys-epistimonikis-etaireias-chrimatooikonomikis-multinational-finance-society-mfs/
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 Διπλή διεθνής διάκριση για τον Καθηγητή και μέλος του 
Συμβουλίου Διοίκησης ΕΛΜΕΠΑ, Γεράσιμο Παπαδόπουλο 

 Δύο σημαντικές διακρίσεις διεθνούς εμβέλειας 

έλαβε ο σεισμολόγος Καθηγητής Γεράσιμος 

Παπαδόπουλος, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης 

του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου 

επιβεβαιώνοντας τη μακρόχρονη και ουσιαστική 

συμβολή του στη μελέτη των φυσικών κινδύνων, 

καθώς και στον ρόλο της επιστήμης στο διεθνές 

περιβάλλον. 

Μετάλλιο Sergey Soloviev από την European 

Geosciences Union (EGU) 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση Γεωεπιστημών, European 

Geosciences Union (EGU), ανακοίνωσε την 

απονομή του ανώτατου Μεταλλίου Sergey 

Soloviev για το 2026 στον Καθηγητή 

Παπαδόπουλο, ως αναγνώριση της επιστημονικής 

του προσφοράς στη μελέτη των φυσικών 

κινδύνων. Η διάκριση αυτή έχει ιδιαίτερη 

σημασία, καθώς το μετάλλιο φέρει το όνομα του 

κορυφαίου σεισμολόγου και επιστήμονα των 

τσουνάμι Sergey Soloviev, με τον οποίο ο 

Καθηγητής Παπαδόπουλος είχε συνεργαστεί. Η 

επίσημη απονομή θα πραγματοποιηθεί τον Μάιο 

του 2026, στο Ετήσιο Συνέδριο της EGU στη 

Βιέννη, με τη συμμετοχή περίπου 20.000 

επιστημόνων από όλο τον κόσμο. 

Η βράβευση από την EGU έρχεται σε συνέχεια και 

άλλων διεθνών βραβεύσεων μεταξύ των οποίων 

ξεχωρίζει η βράβευση με το Διεθνές Βραβείο 

Hamaguchi από την Ιαπωνική Κυβέρνηση (2021). 
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Διπλή διεθνής διάκριση για τον                
Καθηγητή και μέλος του Συμβουλίου   

Διοίκησης ΕΛΜΕΠΑ,                                
Γεράσιμο Παπαδόπουλο 

Εκλογή στο Διοικητικό Συμβούλιο του Παρατηρητηρίου 

Διεθνών Οργανισμών και Παγκοσμιοποίησης 

Παράλληλα, ο Καθηγητής Γεράσιμος Παπαδόπουλος 

εξελέγη τον Δεκέμβριο του 2025 στο Διοικητικό 

Συμβούλιο του Παρατηρητηρίου Διεθνών Οργανισμών 

και Παγκοσμιοποίησης, ελληνικού κλάδου του 

International Peace Bureau. 

Στο πλαίσιο των νέων του καθηκόντων, ανέλαβε την 

αρμοδιότητα δράσεων που αφορούν την οικολογία και 

την επιστημονική διπλωματία, με έμφαση στη 

συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς, όπως η UNESCO, 

ενισχύοντας τη σύνδεση της επιστημονικής γνώσης με 

τη διεθνή συνεργασία, την ειρήνη και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

 

Δημοσιεύθηκε το τεύχος Πρακτικών του 11ου Διεθνούς Συνεδρίου Πολιτικής Προστασίας και Νέων 

Τεχνολογιών SafeHeraklion 2025, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το SafeGreece και το Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) και πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης από τις 22 έως τις 

24 Οκτωβρίου 2025. 

Το τεύχος Πρακτικών είναι διαθέσιμο στην επίσημη ιστοσελίδα της διοργάνωσης, συγκεντρώνοντας 

τις επιστημονικές και εφαρμοσμένες εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν στο πλαίσιο των εργασιών της. 

Παράλληλα, έχουν δημοσιευθεί και οι αναρτημένες  παρουσιάσεις (posters) του Συνεδρίου. 

Δημοσιεύθηκαν τα Πρακτικά 
του Διεθνούς Συνεδρίου 

 SafeHeraklion 2025 
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https://safegreece.org/safeheraklion2025/index.php/el/
https://safegreece.org/safeheraklion2025/index.php/el/
https://safegreece.org/index.php/el/
https://hmu.gr/
https://hmu.gr/
https://hmu.gr/to-elmepa-syndiorganotis-sto-11o-diethnes-synedrio-safeheraklion-2025-gia-tin-politiki-prostasia-kai-tis-nees-technologies/
https://hmu.gr/to-elmepa-syndiorganotis-sto-11o-diethnes-synedrio-safeheraklion-2025-gia-tin-politiki-prostasia-kai-tis-nees-technologies/
https://safegreece.org/safeheraklion2025/images/docs/safeheraklion2025_proceedings.pdf
https://safegreece.org/safeheraklion2025/index.php/el/
https://safegreece.org/safeheraklion2025/index.php/el/about/epitoixies-parousiaseis
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Γνωρίστε την AERIS Group HMU  

Στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 

λειτουργεί από το 2024 η διεπιστημονική 

ερευνητική ομάδα Autonomous Engineering & 

Research in Intelligent Systems (AERIS Group 

HMU), με αντικείμενο την έρευνα και ανάπτυξη 

αυτόνομων εναέριων και επίγειων συστημάτων, 

αξιοποιώντας τεχνολογίες ψηφιακής κατασκευής. 

Η ομάδα απαρτίζεται από μέλη ΔΕΠ, φοιτητές και 

ερευνητές, και επικεντρώνεται στον σχεδιασμό 

και την υλοποίηση καινοτόμων drones υψηλής 

απόδοσης , πλήρως εκτυπώσιμων και 

βελτιστοποιημένων ως προς το βάρος και τη 

δομική αντοχή. 

Η ομάδα έχει αναπτύξει τρεις τύπους drones – 

ARPIA5, ARPIA10 και ARPIA13 – τα οποία 

ενσωματώνουν καινοτόμα χαρακτηριστικά 

σχεδίασης. Οι σκελετοί τους έχουν σχεδιαστεί με 

χρήση υβριδικών υπολογιστικών εργαλείων 

(Python και αλγορίθμους γενετικού σχεδιασμού), 

ώστε να είναι πλήρως εκτυπώσιμοι μέσω 

ψηφιακής κατασκευής, χωρίς να απαιτούνται 

πρόσθετες επεξεργασίες μετά την εκτύπωση. Η 

βελτιστοποίηση της χρήσης υλικού έχει οδηγήσει 

σε σημαντική μείωση βάρους και σε αποδοτική 

κατανομή κάθε γραμμαρίου, μεγιστοποιώντας τη 

δομική ακαμψία και την αντοχή της κατασκευής.  

Παράλληλα, η AERIS έχει προχωρήσει στη μελέτη 

και τον σχεδιασμό μιας φορητής και πλήρως 

αυτόνομης μονάδας κατασκευής drones, 

βασισμένης στην ανάλυση σύγχρονων 

επιχειρησιακών δεδομένων και διεθνών 

πρακτικών. Η προσέγγιση αυτή αναδεικνύει τη 

σημασία της ευελιξίας και της αυτονομίας στην 

παραγωγή προηγμένων τεχνολογικών λύσεων, 

περιορίζοντας την εξάρτηση από σύνθετες 

αλυσίδες εφοδιασμού και ενισχύοντας την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα.  

Για περισσότερες πληροφορίες για την ομάδα, 

μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Επικ. 

Καθηγητή του Τμήματος  Μηχανολόγων 

ARPIA5 
ARPIA13 
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 Ένας αθέατος μικρόκοσμος αποκαλύπτεται στο 

Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, με την 

απόκτηση ενός υπερσύγχρονου υπολογιστικού 

μικροτομογράφου ακτίνων-Χ του οίκου Bruker. Η 

νέα αυτή ερευνητική υποδομή, μοναδική στο 

είδος της στην Ελλάδα για εφαρμογές στις 

γεωπονικές επιστήμες και την αγροδιατροφή, 

επιτρέπει την απεικόνιση εσωτερικών δομών με 

ανάλυση λίγων μικρομέτρων, χωρίς καμία 

αλλοίωση του δείγματος. 

Ήδη από τις πρώτες δοκιμές, ο μικροτομογράφος 

παρήγαγε εντυπωσιακές τρισδιάστατες εικόνες. 

Οι εικόνες αυτές αναδεικνύουν τις δυνατότητες 

του νέου εξοπλισμού, με άμεσες εφαρμογές στη 

φυτοπροστασία, την ποιοτική αξιολόγηση 

αγροτικών προϊόντων και τη βαθύτερη κατανόηση 

βιολογικών διεργασιών. Το σύστημα λειτουργεί 

ως μικρογραφία των ιατρικών αξονικών 

τομογράφων, με δυνατότητα σάρωσης δειγμάτων 

διαστάσεων έως 50 × 30 εκ. και βάρους έως 20 

κιλών. Διαθέτει πηγή ακτινοβολίας-Χ υψηλής 

ενέργειας, πολλαπλά φίλτρα ακτινοβολίας και 

ιδιαίτερα ευαίσθητο ανιχνευτή, προσφέροντας 

τρισδιάστατη ανάλυση σημαντικά υψηλότερη από 

εκείνη των σύγχρονων ιατρικών τομογράφων.  

Οι πόροι για την απόκτηση του εξοπλισμού 

εξασφαλίστηκαν μέσω ιδρυματικής πρότασης που 

κατέθεσε ο Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος 

Γεωπονίας, Ιωάννης Δαλιακόπουλος, σε 

συνεργασία με ομάδα μελών ΔΕΠ του ΕΛΜΕΠΑ: 

τον Σπυρίδωνα Παναγιωτάκη, Καθηγητή του 

Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών, τον Δημήτριο Καλδέρη, 

Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος 

Ηλεκτρονικών Μηχανικών, και τον Κωνσταντίνο 

Λουλακάκη, Καθηγητή του Τμήματος Γεωπονίας.  

Η δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου 

«Στρατηγική Αριστείας του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου», το οποίο 

χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας) και από 

εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.  

ΕΛΜΕΠΑ: Νέος μικροτομογράφος ακτίνων-Χ ενισχύει       
την έρευνα στη γεωπονία και αγροδιατροφή  
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 Διεθνοποίηση  
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Διεθνές Συνέδριο ICTF 2026: Το Μέλλον του Νησιωτικού και 
Παράκτιου Τουρισμού στο ΕΛΜΕΠΑ  

Πρόσκληση Υποβολής Επιστημονικών Εργασιών (Call for Papers) 

 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού συνδιοργανώνει το διεθνές συνέδριο “Island and 

Coastal Tourism Futures 2026” (ICTF 2026). Η σημαντική αυτή επιστημονική συνάντηση 

πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Ningbo University (Κίνα) και το University of Angers (Γαλλία). 

Το συνέδριο θα διεξαχθεί από τις 21 έως τις 23 Σεπτεμβρίου 2026 στο Κεντρικό Αμφιθέατρο της 

Σχολής Επιστημών Υγείας, στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου.  

 

Οι διοργανωτές απευθύνουν ανοικτή Πρόσκληση Υποβολής Επιστημονικών Εργασιών προς 

ερευνητές, επιστήμονες και επαγγελματίες του χώρου. Οι εργασίες που θα γίνουν δεκτές θα 

παρουσιαστούν στο συνέδριο και θα δημοσιευθούν στα Πρακτικά του (ISBN & DOI), ενώ υπάρχει η 

δυνατότητα για περαιτέρω δημοσίευση σε έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά καθώς και 

συμμετοχή σε συλλογικές εκδοτικές πρωτοβουλίες. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις 

θεματικές του συνεδρίου, τις προθεσμίες και τη διαδικασία υποβολής επιστημονικών εργασιών 

είναι διαθέσιμες στην επίσημη ιστοσελίδα του συνεδρίου: https://ictf2026.hmu.gr/ 

https://bat.hmu.gr/
https://ictf2026.hmu.gr/
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 Το Εργαστήριο ΠΑΣΙΦΑΗ συμμετέχει στα Ευρωπαϊκά Έργα 
COBALT & cPAID 

To εργαστήριο ΠΑΣΙΦΑΗ (https://pasiphae.eu/), 

υπό την αιγίδα του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου, με χαρά ανακοινώνει τη 

συμμετοχή του στο Ευρωπαϊκό έργο COBALT. Το 

COBALT στοχεύει στη δημιουργία ενός ισχυρού 

πλαισίου κυβερνοασφάλειας, που υπερβαίνει τα 

όρια των επιμέρους κλάδων και ενισχύει το 

ψηφιακό οικοσύστημα της Ευρώπης απέναντι στις 

αναδυόμενες απειλές. Το ΕΛΜΕΠΑ ως βασικός 

συνεργάτης της πρωτοβουλίας, αναμένεται να 

αξιοποιήσει την τεχνογνωσία του στην 

κυβερνοασφάλεια και στη διάχυση γνώσης για 

την επίτευξη των στόχων του έργου COBALT. Η 

ομάδα του Εργαστηρίου ΠΑΣΙΦΑΗ θα 

αναλαμβάνει κεντρικό ρόλο στον σχεδιασμό και 

την υλοποίηση δράσεων επικοινωνίας και 

προβολής του έργου σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Στις 

αρμοδιότητές της περιλαμβάνονται η δημιουργία 

και διαχείριση της επίσημης ιστοσελίδας, καθώς 

και η συστηματική διάδοση των ερευνητικών 

αποτελεσμάτων σε πολλαπλά κανάλια. 

Περισσότερα εδώ. 

Το Εργαστήριο ΠΑΣΙΦΑΗ στο Ευρωπαϊκό 
Έργο COBALT Ι Horizon Europe  

Το Εργαστήριο ΠΑΣΙΦΑΗ του ΕΛΜΕΠΑ 
cPAID Ι Horizon Europe  

Το ΕΛΜΕΠΑ είναι βασικός εταίρος του έργου 

cPAID, αξιοποιώντας την εξειδίκευσή του στην 

ασφάλεια της Τεχνητής Νοημοσύνης, στην 

αντιμετώπιση επιθέσεων εχθρικής ΤΝ και στον 

σχεδιασμό εύρωστων συστημάτων. 

Η ομάδα του Πανεπιστημίου συμβάλλει 

ουσιαστικά στην ανάπτυξη του ePAID Data Fabric 

και στην ενίσχυση του ePAID meta-SIEM με 

προηγμένες τεχνικές ανίχνευσης ανωμαλιών και 

επεξηγήσιμης Τεχνητής Νοημοσύνης. 

Μέσα από δοκιμές και πιλοτικές εφαρμογές σε 

πραγματικά σενάρια, το ΕΛΜΕΠΑ στηρίζει την 

ευρωπαϊκή προσπάθεια για ανθεκτικά, αξιόπιστα 

και ηθικά συστήματα ΤΝ, ενισχύοντας παράλληλα 

τη συνεργασία με κορυφαίους ακαδημαϊκούς και 

βιομηχανικούς εταίρους.  

https://pasiphae.eu/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExU2cwREpCZDJlUEpVbTFSZHNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR7B13Fzi3zCACGhf1PtpSwJI9hVb2a7iZpOw9NiZ98sDJ5JV7J-y8soou9g1A_aem_4eE2CEDRs5-uIo6bQrr5YQ
Εργαστηρίου%20ΠΑΣΙΦΑΗ%20του%20Ελληνικού%20Μεσογειακού%20Πανεπιστημίου%20στο%20Ευρωπαϊκό%20Έργο%20COBALC:/Users/avlachaki/Documents/Dell
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Σεμινάρια για τη Χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης 
(ΑΙ) στην Εκπαίδευση  

Στο πλαίσιο των δράσεων διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου, πραγματοποιήθηκε, από τον Νοέμβριο 

2025 έως τον Ιανουάριο 2026, σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων με θέμα «How to Use AI for Teaching 

Purposes». 

Η δράση ξεκίνησε στις 17 Νοεμβρίου 2025, με εισηγητές τον Αντιπρύτανη Διεθνών Σχέσεων & 

Εξωστρέφειας, Καθηγητή Κωνσταντίνο Πετρίδη, και συμμετείχαν ακαδημαϊκοί από το εξωτερικό με 

εμπειρία στη χρήση εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης στη διδασκαλία. Τα σεμινάρια 

πραγματοποιήθηκαν στην αγγλική γλώσσα, μέσω της πλατφόρμας Moodle, συνδυάζοντας σύγχρονες 

και ασύγχρονες συνεδρίες, ενώ η συμμετοχή ήταν δωρεάν. 
Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν η 

ανάδειξη πρακτικών εφαρμογών της 

Τεχνητής Νοημοσύνης στην 

εκπαιδευτική διαδικασία και η 

ενίσχυση της ανταλλαγής εμπειριών 

μεταξύ διδασκόντων. 

Περισσότερα εδώ. 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fhmu.gr%2Fseminaria-gia-ti-chrisi-tis-technitis-noimosynis-ai-stin-ekpaideysi%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExU2cwREpCZDJlUEpVbTFSZHNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAC:/Users/avlachaki/Documents/Dell
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Το Διεπιστημονικό Συνέδριο «Ρένα Κυριακού» στο επίκεντρο της   
μουσικής διανόησης – μεγάλη απήχηση και αναγνώριση για την  

πρωτοβουλία του ΕΛΜΕΠΑ  

HMU NEWS   32 
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 Με τις καλύτερες εντυπώσεις ολοκληρώθηκαν οι 

εργασίες του Διεπιστημονικού Συνεδρίου «Ρένα 

Κυριακού», το οποίο διοργανώθηκε με πρωτοβουλία 

του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου και 

πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο στις 14, 15 και 16 

Νοεμβρίου 2025, με τη στήριξη της Περιφέρειας 

Κρήτης, υπό την αιγίδα του Δήμου Ηρακλείου και τη 

συνδιοργάνωση της Εταιρίας Κρητικών Ιστορικών 

Μελετών / ΕΚΙΜ – Ιστορικό Μουσείο Κρήτης, της 

Μουσικής Βιβλιοθήκης «Λίλιαν Βουδούρη» του 

Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής, του Πολιτιστικού 

Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου (ΠΣΚΗ) και του 

Συνδέσμου Μελών Γυναικείων Σωματείων Ηρακλείου 

και Νομού Ηρακλείου. 

Το συνέδριο φιλοξενήθηκε σε τρεις χώρους, το 

αμφιθέατρο «Μάρκος Καραναστάσης» στο Ελληνικό 

Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, το αμφιθέατρο «Γιάννης 

Περτσελάκης» στο Ιστορικό Μουσείο Κρήτης και την 

Αίθουσα Συναυλιών του ΠΣΚΗ.  

Στο πρώτο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στο 

Ηράκλειο για τη Ρένα Κυριακού παρουσιάστηκαν 

εργασίες υψηλού επιπέδου από εκλεκτούς 

προσκεκλημένους ομιλητές/τριες. 

Η κεντρική ομιλία με τίτλο《Η 

ζωή και το έργο της Ρένας 

Κυριακού δόθηκε απο τη Δρ. 

Christina Giannelou. 

Πραγματοποιήθηκαν, 

παράλληλα, ρεσιτάλ πιάνου και 

συναυλίες με έργα της 

συνθέτριας, όπου καταξιωμένοι 

σολίστες ερμήνευσαν έργα της 

Μεγάλη απήχηση 
και  αναγνώριση για 

την πρωτοβουλία  
του  ΕΛΜΕΠΑ  
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Κυριακού, άγνωστα και ανέκδοτα, γοητεύοντας το 

ακροατήριο.  

Στην καταληκτήρια συνεδρία διατυπώθηκαν τα 

συμπεράσματα του συνεδρίου, όπως προέκυψαν μέσα 

από τις εισηγήσεις και τις συζητήσεις που 

επακολούθησαν με το κοινό, το οποίο ανταποκρίθηκε 

θερμά στο συνέδριο και τις τρεις ημέρες.  

Στο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο νιώθουμε 

ιδιαίτερη ικανοποίηση και χαρά για τη μεγάλη 

επιτυχία που είχε το Διεπιστημονικό Συνέδριο, καθώς 

έφερε με τον πλέον εμφατικό τρόπο στο προσκήνιο τη 

σπουδαία Ηρακλειώτισσα καλλιτέχνιδα του 20ου 

αιώνα Ρένα Κυριακού. Πιστεύουμε ότι η διοργάνωση 

αυτή θα αποτελέσει αφετηρία για την περαιτέρω 

ανάδειξη της πολυσχιδούς προσωπικότητας και του 

σημαντικού συνθετικού έργου της καθώς επίσης και 

την αξιοποίηση των πιανιστικών της έργων στην 

εκπαίδευση των νέων μουσικών.  

Περισσότερα για το Διεπιστημονικό Συνέδριο "Ρένα 

Κυριακού"  εδώ. 
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Μεγάλη απήχηση 
και  αναγνώριση για 

την πρωτοβουλία  
του  ΕΛΜΕΠΑ  

https://rena-kyriakou.hmu.gr/
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Το Τμήμα Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής 

διοργάνωσε την ημερίδα «Ο θόρυβος ως ρήξη και 

ως μορφή», αφιερωμένη στη διερεύνηση του 

θορύβου ως φιλοσοφικού και αισθητικού 

ζητήματος στη σύγχρονη μουσική σκέψη και 

πρακτική. 

Στο πλαίσιο της ημερίδας εξετάστηκαν τα όρια 

ανάμεσα στη μουσική και τον θόρυβο, αντλώντας 

από τη φιλοσοφική αισθητική και τις σύγχρονες 

θεωρίες του ήχου. Μέσα από εισηγήσεις 

μουσικών και φιλοσόφων τέθηκαν ερωτήματα για 

το πώς συγκροτείται το ακουστικό πεδίο, τι 

ορίζεται ως μη-μουσικό και με ποιους τρόπους ο 

θόρυβος επανεμφανίζεται ως φορέας νοήματος, 

πολιτικής και συγκίνησης. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με συναυλία έργων που 

κινήθηκαν στα όρια του θορύβου, προτείνοντας 

νέες μορφές ακρόασης και αισθητικής εμπλοκής 

του κοινού. Η διοργάνωση ανέδειξε τον θόρυβο 

όχι ως απλή παρεμβολή, αλλά ως δημιουργική 

ρήξη και ταυτόχρονα ως μορφή με αυτοτελή 

καλλιτεχνική και θεωρητική αξία. 

Η ομάδα Quasi Una Fantasia: Φιλοσοφία της 

Μουσικής αποτελεί πρωτοβουλία του Σπύρου 

Πολυχρονόπουλου, συνθέτη και Επ. Καθηγητή στο 

Τμήμα Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής του 

ΕΛΜΕΠΑ, και του Γιώργου Σαγκριώτη, Αν. 

Καθηγητή στο Τμήμα Φιλοσοφίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών. Στόχος της ομάδας είναι 

η δημιουργία ενός θεσμού αφιερωμένου στη 

φιλοσοφία της μουσικής, μέσα από θεματικές 

ημερίδες και συναυλίες που συνδέουν τη 

θεωρητική σκέψη με την καλλιτεχνική πράξη και 

μετακινούνται κάθε φορά σε διαφορετική πόλη.  

Ημερίδα: Ο θόρυβος ως ρήξη και ως μορφή  
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Πώς γεννήθηκε η ομάδα Quasi Una Fantasia και τι 

ανάγκη ή κενό ήρθε να καλύψει η εστίασή της στη 

Φιλοσοφία της Μουσικής; 

Η Quasi Una Fantasia προέκυψε ως η φυσική 

συνέχεια μιας μακρόχρονης συζήτησης γύρω από 

τη μουσική και τη φιλοσοφία, που εξελίσσεται 

εδώ και χρόνια με έναν παλιό φίλο και 

συνοδοιπόρο, τον Γιώργο Σαγκριώτη, Αναπληρωτή 

Καθηγητή στο Τμήμα Φιλοσοφίας του 

Πανεπιστημίου Πατρών. Αυτός ο διαρκής 

διάλογος για το τι είναι μουσική, πώς ακούμε και 

πώς σκεφτόμαστε τον ήχο, βρήκε έναν πιο 

συγκροτημένο και δημόσιο χώρο έκφρασης μέσα 

από την ομάδα. Παράλληλα, η ίδια προβληματική 

απέκτησε και θεσμική μορφή με τη δημιουργία 

του διιδρυματικού μεταπτυχιακού προγράμματος 

«Φιλοσοφία και Κοινωνιολογία των Τεχνών και 

του Πολιτισμού», στο οποίο διδάσκω, σε 

συνεργασία των Τμημάτων Φιλοσοφίας Πατρών 

και Κοινωνιολογίας Αθήνας, το οποίο ξεκίνησε το 

2025 και ήδη από την πρώτη χρονιά προσέλκυσε 

έντονο ενδιαφέρον. 

Το ίδιο έντονο ενδιαφέρον αποτυπώνεται και στις 

δράσεις της Quasi Una Fantasia: στις διαλέξεις και 

τις εκδηλώσεις, η ανταπόκριση είναι σταθερά 

μεγάλη, τόσο από φοιτητές και φοιτήτριες όσο και 

από ακαδημαϊκούς, αλλά και από ανθρώπους 

εκτός πανεπιστημίου. Οι συζητήσεις δεν 

σταματούν με το τέλος της εκδήλωσης, γεγονός 

που δείχνει ότι το εγχείρημα δεν λειτουργεί ως 

«event», αλλά ως ενεργό πεδίο διαλόγου και 

απαντά σε μια υπαρκτή ανάγκη, γι’ αυτό και 

παραμένει ζωντανό. 

Έχει η φιλοσοφία θέση στο επίσημο πρόγραμμα 

σπουδών σε ένα Τμήμα που έχει αντικείμενο τη 

Μουσική Τεχνολογία και την Ακουστική; 

Αν η μουσική τεχνολογία ασχολείται με το πώς 

Με αφορμή τη δράση του Τμήματος Μουσικής Τε-

χνολογίας και Ακουστικής «Ο θόρυβος ως ρήξη και 

ως μορφή», συνομιλήσαμε με τον Επίκουρο Καθη-

γητή Σπύρο Πολυχρονόπουλο. Η συζήτηση εστιάζει 

στη σχέση της μουσικής τεχνολογίας, της ακουστι-

κής και της φιλοσοφικής σκέψης, αναδεικνύοντας 

πώς ο ήχος συγκροτείται ως πεδίο θεωρίας, εμπει-

ρίας και δημιουργικής ρήξης. 

Συνέντευξη στην Κατερίνα Βλαχάκη 

Ο θόρυβος ως ρήξη και ως μορφή                                                          
Συνέντευξη από τον Επίκουρο Καθηγητή Σπύρο Πολυχρονόπουλο 
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παράγεται και επεξεργάζεται ο ήχος και η 

ακουστική με το πώς αυτός γίνεται αντιληπτός, η 

φιλοσοφία έρχεται να θέσει το πιο θεμελιώδες 

ερώτημα: τι σημαίνει να ακούμε και ποιος ακούει. 

Με αυτή την έννοια, δεν λειτουργεί ως θεωρητικό 

παράρτημα, αλλά ως υπόστρωμα σκέψης που 

διαπερνά το πρόγραμμα σπουδών, ακόμη και στα 

πιο τεχνικά μαθήματα, όπου ο ήχος παύει να είναι 

απλώς φυσικό φαινόμενο και γίνεται εμπειρία. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι τα noise-

cancelling ακουστικά: παρότι τεχνικά επιχειρούν 

να μειώσουν τον περιβαλλοντικό ήχο, 

ενσωματώνουν μια πολιτισμική απόφαση για το 

ποιοι ήχοι θεωρούνται ανεπιθύμητοι, δείχνοντας 

ότι αυτό που ονομάζουμε θόρυβο δεν είναι 

ουδέτερο ή φυσικό, αλλά αποτέλεσμα 

εκπαίδευσης της ακρόασης. Γι’ αυτό και η 

φιλοσοφία δεν χρειάζεται να εμφανίζεται 

απαραίτητα ως ξεχωριστό μάθημα· αρκεί να 

λειτουργεί ως διαρκής υπενθύμιση ότι κάθε 

τεχνολογία ακρόασης εμπεριέχει ήδη μια 

φιλοσοφία της ακρόασης. 

Τι μαθαίνουν οι φοιτητές του Τμήματος Μουσικής 

Τεχνολογίας και Ακουστικής για τον θόρυβο; Τον 

προσεγγίζουν ως πρόβλημα που πρέπει να επιλυθεί ή 

ως δημιουργικό υλικό με αισθητική και νοηματική 

δυναμική; 

Στο μάθημα Έλεγχος Θορύβου και Κτηριακή 

Ακουστική, που διδάσκω στο Τμήμα, ο θόρυβος 

προσεγγίζεται αρχικά στο πιο πρακτικό και 

εφαρμοσμένο του επίπεδο, ως φαινόμενο που 

σχετίζεται άμεσα με τον χώρο, την 

καθημερινότητα και την ποιότητα ζωής. Εκεί 

συζητάμε πώς ο ήχος διαδίδεται μέσα στα κτήρια, 

πώς αλληλεπιδρά με τα υλικά και τους χώρους και 

πώς μπορεί να σχεδιαστεί και να ελεγχθεί, μέσω 

σύγχρονων υλικών και μεθόδων ακουστικού 

σχεδιασμού, ώστε να περιορίζεται στο δομημένο 

περιβάλλον. 

Παράλληλα όμως ο θόρυβος συζητιέται και έξω 

από τα στενά τεχνικά του όρια. Γίνεται αφορμή 

για μια ευρύτερη θεωρητική και φιλοσοφική 

συζήτηση: τι σημαίνει θόρυβος στον αστικό χώρο, 

ποιοι ήχοι θεωρούνται ανεπιθύμητοι και γιατί, 

πώς συγκροτείται πολιτισμικά η έννοια της 

ηχητικής όχλησης. Από εκεί, η συζήτηση 

μετατοπίζεται και προς τη μουσική, όπου ο 

θόρυβος παύει να είναι απλώς κάτι προς 

εξάλειψη και γίνεται καλλιτεχνικό διακύβευμα — 

ένα εργαλείο που αμφισβητεί τα όρια της 

μουσικής και θέτει ερωτήματα για την ίδια την 

οντολογία της. Αυτοί οι προβληματισμοί δεν 

εντάσσονται ως ξεχωριστά μαθήματα στον κορμό 

του προγράμματος σπουδών, αλλά, μέσα από 

δράσεις και διαλέξεις όπως αυτές της Quasi Una 

Fantasia, λειτουργούν συμπληρωματικά, 

ενεργοποιώντας τρόπους σκέψης και στάσεις 

ακρόασης που επηρεάζουν ουσιαστικά τον τρόπο 

με τον οποίο οι φοιτητές και φοιτήτριες 

αντιλαμβάνονται τον ήχο και τη μουσική. 

Ο τίτλος της πρώτης εκδήλωσης της ομάδας μιλά για 

τον “θόρυβο ως ρήξη και ως μορφή”. Τι είναι αυτό 

που διαρρηγνύει ο θόρυβος στη μουσική εμπειρία 

και πότε μετατρέπεται σε αισθητική πρόταση; 

Ο θόρυβος διαρρηγνύει πρώτα απ’ όλα την άνεσή 

μας ως ακροατές. Διακόπτει τη συνήθεια, την 

προσδοκία, την ομαλή ροή του καταλαβαίνω τι 

ακούω. Στην τέχνη της μουσικής, θόρυβος είναι 

παραδοσιακά αυτό που βρίσκεται έξω από τη 

μουσική: ό,τι δεν έχει μορφή, κανόνα ή θέση μέσα 

Ο θόρυβος ως ρήξη και ως μορφή                                                          
Συνέντευξη από τον Επίκουρο Καθηγητή Σπύρο Πολυχρονόπουλο 
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σε ένα αναγνωρίσιμο μουσικό σύστημα, το εκτός, 

αυτό που δεν ανήκει.  

Κατά τον 20ό και 21ο αιώνα, όμως, η μουσική 

ανοίγει συστηματικά τα όριά της και ενσωματώνει 

στοιχεία που προηγουμένως θεωρούνταν άμορφα 

ή ανεπιθύμητα. Ήχοι και πρακτικές που κάποτε 

ορίζονταν ως θόρυβος μεταφέρονται μέσα στο 

μουσικό έργο και, τη στιγμή που εντάσσονται εκεί, 

παύουν να λειτουργούν ως έξω: γίνονται μουσική. 

Ένα απλό παράδειγμα είναι η παραμόρφωση στη 

rock και τη metal μουσική. Το distortion της 

κιθάρας είναι τεχνικά θόρυβος — αλλοίωση του 

σήματος, πρόσθεση αρμονικών — αλλά εδώ και 

δεκαετίες θεωρείται πλήρως ενταγμένο στη 

μουσική αφήγηση, φορέας έντασης, έκφρασης και 

ταυτότητας. 

Ο θόρυβος, λοιπόν, γίνεται αισθητική πρόταση όχι 

όταν εξημερώνεται, αλλά όταν μας υποχρεώνει να 

αλλάξουμε στάση ακρόασης: όταν δεν είμαστε πια 

σίγουροι αν αυτό που ακούμε είναι μουσική ή όχι 

και παρ’ όλα αυτά συνεχίζουμε να ακούμε. Εκεί, η 

ρήξη παύει να είναι απλώς διακοπή και αρχίζει να 

γίνεται μορφή, υπενθυμίζοντάς μας ότι τα όρια 

της μουσικής δεν είναι φυσικά, αλλά ιστορικά και 

πολιτισμικά — και άρα πάντα ανοιχτά σε 

αναδιαπραγμάτευση. 

Η επιλογή τέτοιων δράσεων αναδεικνύει ένα Τμήμα 

που δεν περιορίζεται στη φιλοξενία εκδηλώσεων, 

αλλά διδάσκει, ερευνά και πειραματίζεται ενεργά 

γύρω από τον ήχο και τη σύγχρονη μουσική σκέψη. 

Σωστά; 

Απολύτως — και είναι σημαντικό που το 

επισημαίνετε, γιατί αυτή η εικόνα δεν προκύπτει 

τυχαία. Το Τμήμα δεν λειτουργεί απλώς ως χώρος 

φιλοξενίας εκδηλώσεων, αλλά ως ενεργό πεδίο 

όπου η διδασκαλία, η έρευνα και ο καλλιτεχνικός 

πειραματισμός συνυπάρχουν. Δράσεις όπως η 

Ηλεκτρακουστική Άνοιξη, με τη μακρόχρονη και 

σταθερή παρουσία της, αλλά και πρωτοβουλίες 

όπως η Quasi Una Fantasia, ανοίγουν χώρους 

ακρόασης και σκέψης που φέρνουν σε διάλογο 

την τεχνολογία, την ακουστική και τη σύγχρονη 

μουσική προβληματική. Παράλληλα, μέσα από 

σεμινάρια, ημερίδες, συμμετοχή σε συνέδρια και 

την ενεργή παρουσία των φοιτητών-φοιτητριών 

στα εργαστήρια, καλλιεργείται μια κουλτούρα 

έρευνας και παραγωγής γνώσης, όπου η θεωρία 

συνδέεται άμεσα με την πράξη. Με αυτή την 

έννοια, το Τμήμα παραμένει ένας ζωντανός 

ακαδημαϊκός χώρος, 

με σαφή τεχνικό 

προσανατολισμό, που 

όμως δεν φοβάται να 

ανοίξει τη συζήτηση 

πέρα από τα στενά 

όρια των μαθημάτων 

και των εφαρμογών. 

Ο θόρυβος ως ρήξη και ως μορφή                                                          
Συνέντευξη από τον Επίκουρο Καθηγητή Σπύρο Πολυχρονόπουλο 
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Το Τμήμα Μουσικής Τεχνολογίας & Ακουστικής                  
στήριξε την παράσταση “Ο Μίκης αφηγείται…”  

 Το Τμήμα Μουσικής Τεχνολογίας & Ακουστικής στήριξε τη μουσική παράσταση «Ο Μίκης 

αφηγείται…», αποτίοντας φόρο τιμής στο έργο και την καλλιτεχνική παρακαταθήκη του Μίκη 

Θεοδωράκη. ενίσχυσε ενεργά την προώθηση της μουσικής παιδείας και της πολιτιστικής δημιουργίας 

στην Κρήτη. 

Η παράσταση πραγματοποιήθηκε στις 30 Νοεμβρίου 2025, στο Ωδείο Ρεθύμνου, στην Αίθουσα 

«Παντελής Πρεβελάκης». Ήταν αφιερωμένη στον μεγάλο Έλληνα δημιουργό, ζωντανεύοντας σελίδες 

της νεότερης ιστορίας της Ελλάδας, όπως ο ίδιος τις αφηγείται, πλαισιωμένες από τα τραγούδια του.  

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στον μεγάλο Έλληνα δημιουργό, ζωντανεύοντας σελίδες της νεότερης 

ιστορίας της Ελλάδας μέσα από τις αφηγήσεις και τα τραγούδια του  

Διαβάστε περισσότερα εδώ 

https://hmu.gr/tmta-elmepa-mikis-theodorakis
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Την Τετάρτη 17 και την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 2025, το 

Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο υποδέχθηκε στην 

Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου την πανεπιστημιακή κοινότητα 

και το ευρύ κοινό σε ένα εορταστικό διήμερο με δράσεις 

πολιτισμού και ψυχαγωγίας.  Οι δράσεις περιλάμβαναν 

χριστουγεννιάτικα κάλαντα από τα παιδιά του Παιδικού 

Σταθμού του ΕΛΜΕΠΑ, παραδοσιακούς κρητικούς χορούς, 

δημιουργικές δράσεις και στολισμό χριστουγεννιάτικων 

δέντρων, καθώς και τον «Χριστουγεννιάτικο Διαγωνισμό 

Μαγειρικής 2025». Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με μια 

χορωδιακή βραδιά, με τη συμμετοχή της Χορωδίας του 

ΕΛΜΕΠΑ, της Χορωδίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (Σχολές 

Ρεθύμνου), της Μικτής Χορωδίας του Δήμου Ηρακλείου και του 

Πειραματικού Χορωδιακού Εργαστηρίου του Δήμου Ηρακλείου. 

Το πολυφωνικό πρόγραμμα έτυχε θερμής υποδοχής και 

ιδιαίτερα θετικών σχολίων από το κοινό.  

Διήμερο χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων 
«Χριστούγεννα στο ΕΛΜΕΠΑ 2025» 
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 Ημερίδα από το Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου του ΕΛΜΕΠΑ  

 Το Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου διοργάνωσε μια 

σημαντική ενημερωτική παρουσίαση τη Δευτέρα 15 

Δεκεμβρίου 2025 στην αίθουσα σεμιναρίων της 

Σ.Ε.Δ.Ο. στο Ηράκλειο. Η παρουσίαση εστίασε: 

• Στη λειτουργία του Συστήματος Εσωτερικού 

Ελέγχου 

• Στον ορισμό και το περιεχόμενο του 

εσωτερικού ελέγχου 

• Στα δικαιώματα & τις υποχρεώσεις των εσωτερικών ελεγκτών 

• Στη διαδικασία διεξαγωγής των ελεγκτικών έργων 

• Στα βασικά συμπεράσματα από τις ελεγκτικές δραστηριότητες του 2025 

Την ημερίδα συντόνισε η προϊσταμένη του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου Σταυρούλα Μαγουλιανού. 

Η πρόσκληση απευθύνθηκε σε όλο το Διοικητικό Προσωπικό του ΕΛΜΕΠΑ, ενώ συμμετείχε και η κα 

Ανθή  Πινακουλάκη, εσωτερική ελέγκτρια και εξωτερική συνεργάτιδα του Τμήματος.  

Διαβάστε περισσότερα εδώ. 

https://hmu.gr/prosklisi-tmima-esot-elechou-hmu/?fbclid=IwY2xjawPUl1pleHRuA2FlbQIxMABicmlkETFTZzBESkJkMmVQSlVtMVJkc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHiruDgR0yUTkptRO2M0sAG5lUDlI-NXk_2eqPV3SGagnh0_64PyIFy3t3QCS_aem_vzSk3Vu0vwlNSNkBdGE9PA
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Διαπανεπιστημιακό Τουρνουά Καλαθοσφαίρισης &  
Πετοσφαίρισης Κρήτης | ΕΛΜΕΠΑ  

Tο Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο διοργάνωσε και φιλοξένησε την Τρίτη 2 Δεκεμβρίου 2025 το 

Διαπανεπιστημιακό Τουρνουά Καλαθοσφαίρισης και Πετοσφαίρισης Κρήτης, στο Κλειστό Αθλητικό 

Κέντρο «Μάρκος Καραναστάσης» της Πανεπιστημιούπολης Ηρακλείου. 

Η διοργάνωση συγκέντρωσε πλήθος φοιτητών και φιλάθλων, δημιουργώντας ένα θερμό και 

ενθουσιώδες κλίμα, με δυναμική υποστήριξη των ομάδων καθ’ όλη τη διάρκεια των αγώνων. 

Στο τουρνουά συμμετείχαν το ΕΛΜΕΠΑ και το Πανεπιστήμιο Κρήτης (Ηράκλειο & Ρέθυμνο), με αγώνες 

μπάσκετ και βόλεϊ ανδρών και γυναικών.  

Η διοργάνωση ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού, προσφέροντας μια ιδιαίτερα θετική 

εμπειρία σε όλους τους συμμετέχοντες. Την ευθύνη της διοργάνωσης είχαν οι Καθηγητές Φυσικής 

Αγωγής του ΕΛΜΕΠΑ, Μανόλης Καμαράτος και Ειρήνη Κυριακούδη.  

Διαβάστε περισσότερα: εδώ 

https://hmu.gr/diapanepistimiako-toyrnoya-basket-voley/
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Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο στηρίζει 

έμπρακτα δράσεις που προάγουν την ισότητα, την 

καινοτομία και τη βιώσιμη επιχειρηματική 

ανάπτυξη, με ιδιαίτερη έμφαση στη γυναικεία 

επιχειρηματικότητα και ενδυνάμωση. 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΕΛΜΕΠΑ έθεσε υπό την 

αιγίδα του το 2ο Παγκρήτιο Συνέδριο Γυναικείας 

Επιχειρηματικότητας με Διεθνή Συμμετοχή, που 

διοργάνωσε η Women Do Business και 

πραγματοποιήθηκε στις 21 και 22 Φεβρουαρίου 

2026 στο Ηράκλειο Κρήτης. 

Το συνέδριο αποτέλεσε έναν σημαντικό θεσμό 

διαλόγου, ανταλλαγής γνώσης και δικτύωσης, 

φέρνοντας κοντά γυναίκες επιχειρηματίες, 

στελέχη, επιστήμονες και νέες επαγγελματίες από 

την Κρήτη, την Ελλάδα και το εξωτερικό, 

αναδεικνύοντας τον ρόλο των γυναικών στην 

επιχειρηματικότητα, την ηγεσία και την 

καινοτομία. 

Στην Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου 

συμμετείχε ο Δρ. Κωνσταντίνος Βασσάκης, 

Επίκουρος Καθηγητής Επιχειρηματικής 

Στρατηγικής και Καινοτομίας στο Τμήμα 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Διοίκησης του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. 

Δείτε περισσότερα εδώ   

Το ΕΛΜΕΠΑ στηρίζει το Women Do Business και το 2ο Παγκρήτιο  
Συνέδριο Γυναικείας Επιχειρηματικότητας 

https://hmu.gr/2o-pagkritio-synedrio-gynaikeias-epicheirimatikotitas-elmepa
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Το ΕΛΜΕΠΑ στην Κρήτη 

Ηράκλειο Χανιά Ρέθυμνο Άγ. Νικόλαος Σητεία 

Εσταυρωμένος  Ρωμανού 3, Χαλέπα  Ευάγγελου Δασκαλάκη  Φουρνιά Λακώνια  Περιοχή Τρυπητός  

Ηράκλειο, ΤΚ 71410  Χανιά, ΤΚ 73133  Περιβόλια, ΤΚ 74133  Άγιος Νικόλαος ΤΚ 
72100  

ΤΘ 8556 ΤΚ 72300,  

Τηλ: 2810379200  Τηλ: 2821023000  Tηλ: 2831021902  Τηλ: 2841091103  Τηλ: 2843029497  

Υπεύθυνη ‘Έκδοσης 

Κατερίνα Βλαχάκη 

Γραφείο  
Δημοσίων Σχέσεων & 
Επικοινωνίας 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια Εντύπου 

Εύα Στρατάκη 

Τμήμα Διαχείρισης 
Πληροφοριακών Συστημάτων 

Ακολουθήστε μας στα Social Media 

tel:+302810379200
tel:+302821023000
tel:+302831021902
tel:+302841091103
tel:+302843029497
https://invite.viber.com/?g2=AQAFnpfOFqfIdVDCMW5S%2BHqK8cfHuC510oyONBQMOfBj0U3YJ5jScBl6HDXNSxeq&lang=en
https://www.facebook.com/HellenicMediterraneanUniversity
https://www.youtube.com/c/elmepa
https://x.com/HMUniversity
https://www.instagram.com/HellenicMediterUniversity/
https://www.linkedin.com/school/hellenic-mediterranean-university/

